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( 6 )    كيم 211 المسار: ( توحيد المسارات )                      صفحةلاحظ أن إجابة الامتحان في 6  صفحات

مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليمنموذج الإجابة 

إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

نماذج إجابة امتحان نهاية الفصل الدّراسيّ الأول للتّعليم الثّانويّ للعام الدّراسيّ 2015/2016 م

اسم المقرر  : الكيمياء 2	       		 	     	  المسار : توحيد المسارات   
رمز المقرر : كيم 211            			            	  الزمن  : ساعتان ========================================================================
أجب عن جميع الأسئلة الآتية1  ×  8  =  8 درجات

السؤال الأول (8 درجات):
اختر الإجابة الصحيحة في كل من الفقرات التالية بوضع دائرة حول الرمز الممثل لها: 
1- النموذج الكمي للذرة يعامل الإلكترونات على أنها:
أ-شحنات		ب-كتل		ج- جسيمات		د- موجات

2- الهالوجينات تتميز بأن المستوى الفرعي الأخير هو:
أ-np6		ب- np3		ج- np5		د- np4

3- أيّ عنصر مركباته تضاف إلى معجون الأسنان وماء الشرب؟
أ-الكلور		ب- الفلور		ج- البروم		د- اليود

4- الفئة التي تشتمل على الفلزات الانتقالية الداخلية:
1- f		ب-  d		ج- p		د- s

5- الأيون الأكبر حجمًا فيما يلي هو:
1- 17Cl-		ب-   16S2-		ج-   15P3-		د-   20Ca2+

6- ما نوع الرابطة التساهمية في جزيء النيتروجين ثنائي الذرة؟
أ- رباعية		ب- ثلاثية		ج- ثنائية		د- أحادية

7- الصيغة الأولية لحمض الإيثانويك CH3COOHهي:
أ- CH2O		ب- CH3O2		ج- CHO		د- C2H2O

8- ما النسبة المئوية بالكتلة لأول أكسيد الكربونCO؟ علمًا بأن الكتلة المولية C=12 g/mol ، O=16 g/mol
أ- 50% O , 50% C			ب- 75% O , 25% C		
ج-  88% O , 12% C			د-  57% O , 43% C
السؤال الثاني (8 درجات): 2  ×  4  =  8 درجات

أكمل الجدول التالي: التعريف
المفهوم/ المصطلح
.......................................................................................
حالة الاستقرار
تعبئة الإلكترونات في الأفلاك المتساوية الطاقة، يتم بشكل فردي قبل البدء بإضافة الإلكترون الثاني لنفس الفلك.
..............................
......................................................................................
وحدة الصيغة الكيميائية
الرابطة التساهمية التي تقدم فيها إحدى الذرات زوج الإلكترونات المشترك لذرة أخرى أو أيون بحاجة إلى زوج الإلكترونات للوصول إلى حالة الاستقرار.
..............................



حالة الذرة في أدنى مستوى طاقة لها.



قاعدة هوند


أبسط نسبة يمكن أن تمثل الأيونات في المركب الأيوني.


الرابطة التساهمية التناسقية



السؤال الثالث (14 درجة): 2  ×  3  =  6 درجات

أ-فسر كل مما يأتي تفسيرًا علميا: 
1- تميل الفلزات عمومًا إلى تكوين أيونات موجبة.لأن طاقة تأينها منخفضة فيسهل فقد إلكترونات التكافؤ فيها.

....................................................................................................................................................................................................................................................
2- حجم أيون الكالسيومCa2+  أصغر من حجم ذرة الكالسيوم Ca.لأن فقد إلكترونات التكافؤ يؤدي إلى 1- إفراغ مدار خارجي يسبب نقص نصف القطر.
2- تقليل التنافر بين الإلكترونات ويزداد التجاذب بينها وبين النواة ويقل الحجم.

....................................................................................................................................................................................................................................................
3- درجة انصهار المركبات التساهمية أقل من المركبات الأيونية. بسبب قوة التجاذب الكبيرة بين الأيونات الموجبة والسالبة في المركبات الأيونية، بينما تكون قوى الجذب بين الجزيئات التساهمية ضعيفة.

....................................................................................................................................................................................................................................................4  ×  2  =  8 درجات

ب-أكمل الجدول التالي بكتابة ما يناسبه: 
الصيغة الكيميائية
الاسم الكيميائي
..............................
نيتريد السيزيوم
Fe(NO3)2
..............................
..............................
حمض الهيدرويوديك
P2O3
..............................


Cs3N

نترات الحديد II


HI

ثلاثي أكسيد ثنائي الفسفور

السؤال الرابع (12 درجة):
لديك خمسة عناصر X, Y, Z, L, M بعضها فلز والآخر لا فلز، ويوضح الرسم البياني الآتي العلاقة بين الأعداد الذرية والكهروسالبية لهذه العناصر. أدرس الرسم ثم أجب عما يلي: 


Y
Z
L
M




X


      9                   8                     7                    4                   3
العدد الذري

درجة واحدة
8L  :    1s2     2s2     2p4

1- [bookmark: _GoBack]أكتب التوزيع الإلكتروني للعنصر L بطريقة الترميز الإلكتروني. .....................................................درجة واحدة






2- أكتب التوزيع الإلكتروني للعنصر Z بطريقة مربعات الأفلاك.    .....................................................درجة واحدة
X

3- ما الذرة الأكبر حجمًا من بين ذرات العناصر X, Y, Z, L, M ؟   ...............................................درجة واحدة
X

4- أيّ من العنصرين Y , X له أعلى طاقة تأين ثانية؟   ..............................................................درجة واحدة
+1

5- ما عدد تأكسد أيون العنصرX ؟   .....................................................................................
6- حدد عنصرين من العناصر السابقة يمكن تكوين رابطة أيونية بينهما. فسر اختيارك للعنصرين.درجتان
العنصران M  و X ، سبب الاختيار: الفرق في الكهروسالبية 4-1=3، فالفرق في الكهروسالبية أكبر من 1.7

..........................................................................................................................3 درجات

7- وضح بالرسم تكوين الرابطة بين M و X باستخدام التمثيل النقطي (تمثيل لويس).9M :    1s2     2s2     2p5		3X : 1s2     2s1

[image: ]



درجتان

8- أكتب معادلة اتحاد ذرتين من العنصرL باستخدام التمثيل النقطي (تمثيل لويس) مع بيان نوع الرابطة.
[image: ]
نوع الرابطة: تساهمية ثنائية



السؤال الخامس (14 درجة): 
أ-قارن بين كل من الجزيئين CO2 و NF3 كما في الجدول التالي، علمًا بأن الأعداد الذرية: 
6C  ,  8O  ,  7N  ,  9F
NF3
CO2
وجه المقارنة
الرقم
.............................
.............................
الذرة المركزية
1
.............................
.............................
العدد الكلي لإلكترونات التكافؤ
2
.............................
.............................
العدد الكلي لأزواج الترابط
3
[image: ]

شكل تركيب لويس
4
.............................
.............................
اسم الشكل الجزيئي
5
.............................
.............................
مقدار زاوية الرابطة
6
.............................
.............................
نوع التهجين
7


درجة واحدة
C
N


درجتان
16
26


درجتان
8
13


[image: ]

درجتان




درجة واحدة
خطي
مثلث هرمي

درجة واحدة

180o
107.3o

درجة واحدة

sp
sp3




2- أرسم شكلي الرنين لأيون NO2-2  ×  2  =  4 درجات



[image: ]
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السؤال السادس (14 درجة): 8 درجات

أ-مركب يحتوي على 64.8% كربون و 13.62% هيدروجين و 21.58% أكسجين، أحسب:
1- الصيغة الأولية للمركب، علمًا بأن الكتلة المولية للكربون 12.01 g/mol وللأكسجين 16.00 g/mol وللهيدروجين 1.008 g/mol. 0.5 درجة
64.8 g (C)   x    1 mol (C)    =    5.396 mol (C)
عدد مولات C

..........................................................................................................................12.01 g (C)

..........................................................................................................................0.5 درجة
13.62 g (H)   x    1 mol (H)    =    13.512 mol (H)
عدد مولات H

..........................................................................................................................1.008 g (H)

..........................................................................................................................0.5 درجة
21.58 g (O)   x    1 mol (O)    =    1.349 mol (O)
عدد مولات O

..........................................................................................................................0.5 درجة
C:      5.396       =      4
16.00 g (O)
لحساب أبسط نسبة لمولات العناصر:

..........................................................................................................................0.5 درجة
1.349
H:      13.512     =      10
1.349
1.349

..........................................................................................................................0.5 درجة
O:      1.349       =      1

..........................................................................................................................درجة واحدة
أبسط نسبة مولية هي  1 : 10 : 4  


..........................................................................................................................درجة واحدة
إذن الصيغة الأولية C4H10O


..........................................................................................................................
2- الصيغة الجزيئية، إذا علمت أن الكتلة المولية للمركب 74.12 g/mol . درجة واحدة
كتلة الصيغة الأولية         =    4 x 12.01 + 10 x 1.008 +  1 x 16.000


..........................................................................................................................48.04      +    10.08     +      16        =   74.12 g/mol


..........................................................................................................................درجة واحدة
قيمة n       =        الكتلة المولية للمركب        =     74.12       =   1


.........................................................................................................................درجة واحدة
الكتلة المولية للصيغة الأولية   =     74.12 

الصيغة الجزيئية C4H10O  =  1  x  (C4H10O)   


..........................................................................................................................6 درجات

ب-من الخطوات الأولى في تصنيع حمض النيتريك أكسدة الأمونيا وفقًا للمعادلة الموزونة التالية: 
4NH3(g)      +      5O2(g)                  4NO(g)       +      6H2O(g)
1- حدد ثلاث نسب مولية من المعادلة السابقة. 3 درجات واحدة
5 mol (O2)

4 mol (NH3)       ,
4 mol (NH3)        ,

.........................................................................................................................6 mol (H2O)
4 mol (NO)
5 mol (O2)

2- كم مولاً من الماء ينتج من تفاعل 1.2 mol من الأكسجين مع وفرة من الأمونيا؟5 mol (O2)النسبة المولية                   


..........................................................................................................................درجة واحدة
1.2 mol (O2)    x      6 mol (H2O)       
6 mol (H2O)

..........................................................................................................................=    1.44 mol (H2O)
5 mol (O2)


..........................................................................................................................
3- كم مولاً من NO يتكوّن باستعمال 842 g من الأمونيا مع وفرة من الأكسجين، علمًا بأن الكتلة المولية للأمونيا 17.04 g/mol ؟درجة واحدة
عدد مولات الأمونيا


..........................................................................................................................842 g(NH3)    x      1 mol (NH3)          =   49.4 mol 

..........................................................................................................................17.04 g (NH3)


.......................................................................................................................... ..........................................................................................................................درجة واحدة
عدد مولات NO

4 mol (NH3)النسبة المولية                   

4 mol (NO)

..........................................................................................................................49.4 mol(NH3)    x      4 mol (NH3)          =   49.4 mol (NO) 

..........................................................................................................................4  mol (NH3)






انتهت الإجابة
1	1.5	3	3.5	4	
الكهروسالبية



1	1.5	3	3.5	4	
السالبية الكهربائية
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